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ΠΑΡΑΡΤίΠΙΑ ΠΡΩΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 1897 της 21ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1983 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 

Ο Κυρωτικός της Σύμβασης του Παρισιού για την Προστασία της Βιο­

μηχανικής Ιδιοκτησίας Νόμος του 1983 εκδίδεται με δημοσίευση στην επί­

σημη εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το άρθρο 52 
του Συντάγματος. 

Αριθμός 66 του 1983 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΡΩΤΙΚΟ Σ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΡ Ι Σ ΙΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 
Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει τα ακόλουθα: 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο Κυρωτικός της Σύμβα­ Συνοπτικός 

σης του Παρισιού για την Προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας τ1*λ°ς· 
Νόμος του 1983. 

'2. Σιτον παρόντα Νόμο, Ηκτός αν από το κείιμενο προκύπτει δια­ Ερμηνεία. 
φσρετική έννοια— 

κίΣύίμΦασφ» αηιμαίνει τη Σύμδαοη του Παρισιού για την Προσιτά^ 
ισία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, η οποία υπογράφτηκε στις 20 
Μαρτίου, 1883 και αναθιεωρήθηικε στις Βρυξέλλες στις 14 Δεκεμ­
βρίου, 1900, στην Ουασιγίκτων στις 2 Ιουνίου, 1911, στη Χάγη στις 
6 Νοεμβρίου, 1925, στο Λονδίνο στις 2 Ιουνίου, 1934, στη Λισσα­
Φώνα στις 31 Ιουλίου, 1958 και τελευταία στη Στοκχόλμη στις 
114 Ιουλίου, 1967,''της οποίας το αυθεντικό γαλλικό κείμενο εκτί­
θεται σε ελληνική μετάφραση στον Πίνακα. Πίνακας. 

3. Με τον παρόντα Νόμο κυρώνεται η Σύμβαση, στην οποία η κύρωση της 
προσχώρηση της ΚυπριαΙκής Δημοκρατίας εγκρίθηκε με την Από­ υ^δασ,ιε· 
φάση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 23515 και ημερομηνία 
1.9.1983. 

(883) 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 
( Ά ρ θ ρ ο 2) 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΙΣΙΟΥ 
ΠΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

20ής Μαρτίου 1883 
όπως αναθεωρήθηκε 

στις Βρυξέλλες στις 14 Δεκεμβρίου 1900, στην Ουάσιγκτων 
στις 2 Ιουνίου 1911, στη Χάγη στις 6 Νοεμβρίου 1925, στο 
Λονδίνο στις 2 Ιουνίου 1934, στη Λισσαβώνα στις 31 Ιουλίου 

1958, και στη Στοκχόλμη στις 14 Ιουλίου 1967 

Άρθρο 1 
( Ίδρυση της Ένωσης* 

Περιεχόμενο Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας)* 
(1) Οι χώρες στις οποίες εφαρμόζεται η Σύμβαση αυτή συνιστούν 

' Ενωση για την προστασία της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 
(2) Η προστασία της βιομηχανικής ιδιοκτησίας έχει ως αντικεί­

μενο διπλώματα ευρεσιτεχνίας, υποδείγματα χρησιμότητας, βιομη­
χανικά σχέδια, εμπορικά σήμοττα, σήματα υπηρεσιών, εμπορικές 
επωνυμίες, ενδείξεις προέλευσης ή τοπωνυμικές ενδείξεις, καθώς 
επίσης την καταστολή του αθέμιτου ανταγωνισμού. 

(3) Η βιομηχανική ιδιοκτησία νοείται με την ευρύτατη του όρου 
έννοια και θα έχει εφαρμογή όχι μόνο στην κυρίως βιομηχανία και 
εμπόριο, αλλ' επίσης στις γεωργικές και εξορυκτικές βιομηχανίες, 
σ* όλα τα βιομηχανοποιημένα η φυσικά προϊόντα, όπως είναι ο 
οίνος, οι σπόροι, τα φύλλα καπνού, τα φρούτα, τα ζώα, τα ορυκτά, 
τα μεταλλικά νερά, ο ζύθος, τα άνθη και τα άλευρα. 

(4) Μεταξύ των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας περιλαμβάνονται τα 
διάφορα είδη βιομηχανικών διπλωμάτων που είναι αναγνωρισμένα 
από τις νομοθεσίες των χωρών της Ένωσης, όπως είναι τα διπλώ­
ματα εισαγωγής, τα διπλώματα τελειοποίησης, τα διπλώματα και 
αποδεικτικά προσθήκης κ.λ.π. 

Άρθρο 2 
(Ημεδαπή Μεταχείριση για Πολίτες Χωρών της ' Ενωσης) 

(1) Οι πολίτες μιας οποιασδήποτε χώρας της Ένωσης θα απο­
λαύουν σ* όλες τις υπόλοιπες χώρες της Ένωσης, σ' ό,τι αφορά 
στην προστασία της βιομηχανικής ιδιοκτησίας, των πλεονεκτημάτων 
εκείνων που οι αντίστοιχες νομοθεσίες τους αναγνωρίζουν προς το 
παρόν ή δυνατό στο μέλλον να αναγνωρίζουν στους ημεδαπούς 
τους, μη θιγομένων των δικαιωμάτων που προβλέπονται ειδικά από 
τη Σύμβαση αυτή. Κατά συνέπεια, αυτοί θα έχουν την ίδια προ­
στασία όπως και οι τελευταίοι, καθώς και τα ίδια νομικά μέσα θε­
ραπείας εναντίον κάθε προσβολής των δικαιωμάτων τους, νοουμένου 
ότι τηρούνται οι όροι και οι διατυπώσεις που επιβάλλονται στους 
ημεδαπούς. 

(2) Παραταύτα, καμιά υποχρέωση κατοικίας ή εγκατάστασης στη 
χώρα όπου ζητείται η προστασία μπορεί να επιβληθεί σε πολίτες 
χωρών της ' Ενωσης γ ια την απόλαυση οποιωνδήποτε δικαιωμάτων 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας. 

Στα Άρθρα έχουν δοθεί τίτλοι για διευκόλυνση της διάκρισης 
τους. Δεν υπάρχουν τίτλοι στο υπογραμμένο (Γαλλικό) κείμενο. 
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(3) Ρητά επιφυλάσσονται οι διατάξεις της νομοθεσίας της καθε­
μιάς χώρας της Ένωσης σ' ό,τι αφορά στη δικαστική και διοι­
κητική διαδικασία και δικαιοδοσία, καθώς και στον καθορισμό διεύ­
θυνσης κατοικίας για σκοπούς επίδοσης ή στο διορισμό πληρεξου­
σίου, που δυνατό, να απαιτούνται από την περί βιομηχανικής ιδιο­
κτησίας νομοθεσία. 

Άρθρο 3 
(Όμοια Μεταχείριση Ορισμένων Κατηγοριών Προσώπων 

με Ημεδαπούς Χωρών της Ένωσης) 
Οι πολίτες χωρών μη μελών της Ένωσης, που κατοικούν ή έχουν 

πραγματικές και ουσιαστικές βιομηχανικές ή εμπορικές εγκατα­
στάσεις στο έδαφος μιας από τις χώρες της Ένωσης, θα τυγχάνουν 
της ίδιας μεταχείρισης ως και οι πολίτες των χωρών της Ένωσης. 

Άρθρο 4 
(Α—θ. Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας, Υποδείγματα χρησιμό­
τητας, Βιομηχανικά Σχέδια, Σήματα, Πιστοποιητικά Εφευ­
ρετών: Δικαίωμα προτεραιότητας. — Ζ. Διπλώματα Ευρε­

σιτεχνίας: Διαίρεση της Αίτησης) 
Α.—(1) Οποιοδήποτε πρόσωπο, το οποίο έχει κανονικά καταθέσει 

σε μια από τις χώρες της Ένωσης αίτηση για δίπλωμα ευρεσι­
τεχνίας ή για καταχώρηση υποδείγματος χρησιμότητας, βιομηχανι­
κού σχεδίου ή εμπορικού σήματος, θα απολαύει για σκοπούς κατά­
θεσης στις άλλες χώρες της ' Ενωσης, δικαιώματος προτεραιότητας 
κατά τη διάρκεια των κατωτέρω καθοριζομένων προθεσμιών. 

(2) Αναγνωρίζεται ως δημιουργούσα δικαίωμα προτεραιότητας 
κάθε κατάθεση που είναι ισότιμη με κανονική εθνική καταχώρηση 
σύμφωνα με την εσωτερική νομοθεσία οποιασδήποτε χώρας της 
Ένωσης ή σύμφωνα με τις διμερείς ή πολυμερείς συμβάσεις που 
έχουν συναφθεί μεταξύ χωρών της Ένωσης. 

(3) Με τον όρο κανονική εθνική κατάθεση νοείται κάθε κατάθεση 
από την οποία αποδεικνύεται ικανοποιητικά η ημερομηνία κατά­
θεσης της αίτησης στην ενδιαφερόμενη χώρα, ανεξάρτητα από την 
έκβαση της αίτησης. 

Β. Κατά συνέπεια, οποιαδήποτε μεταγενέστερη κατάθεση που 
γίνεται σε μια από τις υπόλοιπες χώρες της Ένωσης πριν από την 
εκπνοή των πιο πάνω αναφερόμενων προθεσμιών, δε θα καθίσταται 
άκυρη ένεκα οποιωνδήποτε ενεργειών που έγιναν στο μεταξύ, ιδιαί­
τερα ένεκα άλλης κατάθεσης, ένεκα της δημοσίευσης ή της εκμε­
τάλλευσης της εφεύρεσης, ένεκα της διάθεσης προς πώληση αντι­
γράφων του σχεδίου ή ένεκα της χρήσης του σήματος" τέτοιες ενέρ­
γειες δεν μπορούν να προσπορίσουν σε τρίτους οποιοδήποτε δικαίωμα 
ούτε δικαίωμα προσωπικής διακατοχής. Δικαιώματα που έχουν 
αποκτηθεί από τρίτους πριν από την ημερομηνία της πρώτης αίτη­
σης, η οποία χρησιμεύει ως βάση για το δικαίωμα προτεραιότητας, 
διατηρούνται σύμφωνα με την εσωτερική νομοθεσία καθεμιάς χώρας 
της Ένωσης. 

Γ.—(1) Οι ανωτέρω προθεσμίες προτεραιότητας θα είναι δώδεκα 
μήνες για τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας και τα υποδείγματα χρησι­
μότητας και έξι μήνες για τα βιομηχανικά σχέδια και εμπορικά 
σήματα. 

(2) Οι προθεσμίες αυτές θα αρχίζουν από την ημερομηνία κατά­
θεσης της πρώτης αίτησης' η ημέρα της κατάθεσης δεν υπολογί­
ζεται στην προθεσμία. 
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(3) Αν η τελευταία ημέρα της ­προθεσμίας τυγχάνει να είναι επί­
σημη αργία ή ημέρα κατά την οποία το Γραφείο δεν είναι ανοικτό 
γ ια κατάθεση αιτήσεων στη χώρα όπου επιζητείται η προστασία, 
η προθεσμία θα παρατείνεται μέχρι της πρώτης επόμενης εργά­
σιμης ημέρας. 

(4) Μεταγενέστερη αίτηση για το ίδιο θέμα όπως και η προηγού­
μενη πρώτη αίτηση με την έννοια της ανωτέρω παραγράφου (2), 
η οποία κατατίθεται στην ίδια χώρα της Ένωσης, θα θεωρείται 
ως η πρώτη αίτηση, της οποίας η ημερομηνία κατάθεσης θα συνιστά 
την αφετηρία της προθεσμίας προτεραιότητας, εφόσο κατά το 
χρόνο κατάθεσης της μεταγενέστερης αίτησης η ειρημένη προηγού­
μενη αίτηση έχει ανακληθεί, εγκαταλειφθεί ή απορριφθεί χωρίς να . 
καταστεί αντικείμενο δημόσιας επιθεώρησης και χωρίς να αφήσει 
οποιαδήποτε εκκρεμή δικαιώματα, και εφόσο δεν είχε χρησιμεύσει 
ως βάση για διεκδίκηση δικαιώματος προτεραιότητας. Η προηγού­
μενη αίτηση δεν μπορεί μεταταύτα να χρησιμεύσει ως δάση για 
διεκδίκηση δικαιώματος προτεραιότητας. 

Δ.—(1) Οποιοσδήποτε επιθυμεί να επωφεληθεί της προτεραιότητας 
προηγούμενης κατάθεσης, υποχρεούται να καταθέσει δήλωση στην 
οποία να φαίνεται η ημερομηνία και η χώρα της κατάθεσης αυτής. 
Κάθε χώρα θα καθορίσει πότε το βραδύτερο πρέπει να κατατεθεί 
μια τέτοια δήλωση. 

(2) Τα στοιχεία αυτά θα αναφέρονται στα δημοσιεύματα της αρ­
μόδιας αρχής, ιδιαίτερα ως προς τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας και 
τις σχετικές προδιαγραφές αυτών. 

(3) Οι χώρες της Ένωσης μπορούν να απαιτούν από τον κατα­
θέτοντα δήλωση προτεραιότητας την προσκόμιση ενός αντιγράφου 
της αίτησης (περιγραφή, σχέδια, κ.λ.π.) που έχει κατατεθεί προη­
γουμένως. Το αντίγραφο αυτό, κεκυρωμένο από την αρμόδια αρχή 
στην οποία κατατέθηκε η αίτηση αυτή, δε θα χρειάζεται οποιαδή­
ποτε επικύρωση της γνησιότητας του και θα μπορεί σε κάθε περί­
πτωση να κατατεθεί ατελώς μέσα σε τρεις μήνες μετά από την 
κατάθεση της μεταγενέστερης αίτησης. Μπορούν επίσης να απαι­
τούν όπως το αντίγραφο αυτό συνοδεύεται από ένα πιστοποιητικό 
της ίδιας αρχής γ ια την ημερομηνία της κατάθεσης και από μια 
μετάφραση. 

(4) Δεν απαιτούνται άλλες διατυπώσεις γ ια τη δήλωση προτε­
ραιότητας κατά το χρόνο κατάθεσης της αίτησης. Η καθεμιά χώρα 
της ' Ενωσης θα καθορίζει τις συνέπειες για την παράλειψη τήρησης 
των διατυπώσεων που προβλέπει το Άρθρο αυτό, με την προϋπό­
θεση ότι οι συνέπειες αυτές δεν μπορούν σε καμιά περίπτωση να 
βαίνουν πέρα από την απώλεια του δικαιώματος προτεραιότητας. 

(5) ' Αλλα δικαιολογητικά μπορούν να ζητηθούν σε μεταγενέ­
στερο στάδιο. Το πρόσωπο που επωφελείται της προτεραιότητας 
προηγηθείσας αίτησης υποχρεούται να παράσχει τον αριθμό της 
αίτησης αυτής, ο οποίος και θα δημοσιεύεται όπως προβλέπει η 
ανωτέρω παράγραφος (2). 

Ε.—(1) Όταν ένα βιομηχανικό σχέδιο κατατίθεται σε μια χώρα 
δυνάμει δικαιώματος προτεραιότητας που βασίζεται στην κατάθεση 
ενός υποδείγματος χρησιμότητας, η προθεσμία προτεραιότητας θα 
είναι μόνο εκείνη που ορίζεται για τα βιομηχανικά σχέδια. 

(2) Επιπρόσθετα, επιτρέπεται η κατάθεση ενός υποδείγματος 
χρησιμότητας σε μια χώρα δυνάμει δικαιώματος προτεραιότητας Ι 
που βασίζεται στην κατάθεση αίτησης για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, 
καθώς και το αντίστροφο. 
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ΣΤ. Καμιά χώρα της Ένωσης δεν μπορεί να αρνηθεί την προτε­
ραιότητα ή την αίτηση για απονομή διπλώματος ευρεσιτεχνίας ένεκα 
του λόγου ότι ο αιτητής διεκδικεί πολλαπλές προτεραιότητες, 
έστω και αν αυτές προέρχονται από διάφορες χώρες, ή ένεκα του 
λόγου ότι η αίτηση, που διεκδικεί μια ή περισσότερες προτεραιό­
τητες, περιέχει ένα ή περισσότερα στοιχεία που δεν περιλαμβάνονται 
στην αίτηση ή στις αιτήσεις με τις οποίες διεκδικείται προτεραιό­
τητα, με τον όρο όμως ότι και στις δυο περιπτώσεις υπάρχει ενό­
τητα της εφεύρεσης κατά την έννοια του νόμου της χώρας αυτής. 

Αναφορικά με τα στοιχεία που δε συμπεριλήφθηκαν στην αίτηση 
ή στις αιτήσεις με τις οποίες διεκδικείται προτεραιτότητα, η κατά­
θεση της μεταγενέστερης αίτησης δημιουργεί δικαίωμα προτεραιό­
τητας κάτω από κανονικούς όρους. 

Ζ.—(1) Αν από τον έλεγχο διαπιστωΰεί ότι μια αίτηση για δί­
πλωμα ευρεσιτεχνίας περιέχει περισσότερες από μια εφευρέσεις, ο 
αιτητής μπορεί να διαιρέσει την αίτηση σε ορισμένο αριθμό τμημα­
τικών αιτήσεων, διατηρώντας ως ημερομηνία της καθεμιάς την ημε­
ρομηνία της αρχικής αίτησης, καθώς και το πλεονέκτημα του 
δικαιώματος προτεραιότητας αν υπάρχει. 

(2) Ο αιτητής μπορεί επίσης να διαιρέσει, με δική του πρωτο­
βουλία, την αίτηση για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, διατηρώντας ως ημε­
ρομηνία της καθεμιάς τμηματικής αίτησης την ημερομηνία της αρχι­
κής αίτησης, καθώς και το πλεονέκτημα του δικαιώματος προτε­
ραιότητας αν υπάρχει. Καθεμιά χώρα της ' Ενωσης έχει το δικαίωμα 
να καθορίζει τους όρους κάτω από τους οποίους επιτρέπεται η 
διαίρεση αυτή. 

Η. Η προτεραιότητα δεν μπορεί να απορριφθεί ένεκα του λόγου 
ότι ορισμένα στοιχεία της εφεύρεσης για την οποία διεκδικείται 
προτεραιότητα δεν εμφαίνονται μεταξύ των διεκδικήσεων που δια­
τυπώθηκαν στην αίτηση στη χώρα προέλευσης, εφόσο όμως από 
το σύνολο των δικαιολογητικών εγγράφων της αίτησης προκύπτουν 
κατά τρόπο σαφή τα ειρημένα στοιχεία. 

θ.—(1) Αιτήσεις για πιστοποιητικά εφευρετών, που κατατίθενται 
σε χώρα στην οποία οι αιτητές δικαιούνται να αποταθούν κατ' 
εκλογή είτε για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας είτε για πιστοποιητικό 
εφευρέτη, δημιουργούν το δικαίωμα προτεραιότητας που προβλέ­
πει το 'Αρθρο αυτό, κάτω από τους ίδιους όρους και με τις ίδιες 
συνέπειες όπως οι αιτήσεις για διπλώματα ευρεσιτεχνίας. 

(2) Σε χώρα στην οποία οι αιτητές δικαιούνται να αποταθούν 
κατ* εκλογή είτε για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας είτε για πιστοποιητικό 
εφευρέτη, ο αιτητής για πιστοποιητικό εφευρέτη, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Άρθρου αυτού τις σχετικές με αιτήσεις για δίπλωμα 
ευρεσιτεχνίας, θα απολαύει του δικαιώματος προτεραιότητας που 
προκύπτει από αίτηση για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, υπόδειγμα χρη­
σιμότητας ή πιστοποιητικό εφευρέτη. 

Άρθρο 4δις 
(Διπλώματα ευρεσιτεχνίας: Αυτοτέλεια Διπλωμάτων Από­
νεμηθέντων γ ια την ' Ιδια Εφεύρεση σε Διαφορετικές χώρες) 

(1) Τα αιτηθέντα σε διάφορες χώρες της Ένωσης διπλώματα 
ευρεσιτεχνίας θα είναι ανεξάρτητα από τα διπλώματα που απονεμή­
θηκαν για την ίδια εφεύρεση στις υπόλοιπες χώρες, είτε αυτές είναι 
μέλη της Ένωσης είτε όχι* 

(2) Η ανωτέρω διάταξη πρέπει να λαμβάνεται με την ευρεία 
έννοια της, ιδιαίτερα με την έννοια ότι διπλώματα αιτηθέντα κατά 


